



习近平对学校思政课建设作出重要指示强调

不断提高思政课的针对性和吸引力

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置，党对思政课建设的领导全面加强，各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明，思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足，广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬，思政课发展环

境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调，新时代新征程上，思政课建设面临新形势新任务，必须有新气象新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，构建以新时代中国特色社会主义思想为主要内容的课程教材体系，深入推进大中小学

思想政治教育一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位，以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑，以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基，把道理讲深讲透讲活，守正创新推动思政课建设内涵式发展，不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调，各级党委（党组）要把思政课建设摆上重要议程，各级各类学校要自觉担起主体责任，不断开创新时代思政教育新局面，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

据新华社

烟台鹿扬体育董事长郑晓平获聘山东体操协会名誉会长

本报讯（YMG全媒体记者 金海善 摄影报道）5月10日上午，山东省体操运动管理中心在济南召开2024年全锦赛总结会，烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平应邀参加。山东省体操运动管理中心主任郝丕彪向烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平颁发证书，聘任郑晓平为山东体操运动协会名誉会长。

在4月29日落幕的2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛、第十五届全国运动会测试赛上，山东鹿扬体操队刷新了历史纪录。山东队首次夺得女子自由操个人金牌、首次实现包揽男女自由操个人金牌的历史性突破。

烟台鹿扬体育用品有限公司奖励两位全锦赛冠军各一万元，激励山东体操再接再厉，再创佳绩，为国家争光，为山东添彩，为鹿扬增辉。

山东体操队是一支有优秀传统和光荣历史的队伍，自1958年建队以来，先后培养了沈剑、毕文静、邢傲伟、张成龙等一大批世界冠军运动员，不断为国家在国际赛场上争得荣誉。山东体操坚持科学训练、



严抓严管，着力补齐体能短板。运动员在全国运动会、全国锦标赛等重大国内比赛中屡创佳绩，优秀年轻人才不断涌现。

烟台鹿扬体育用品有限公司是集自主研发设计、生产加工为一体的运动服装装备公司，是国家棒球服装装备研发制作基地，先后荣获北京冬奥会服装外观设计银奖、山东省体育示范单位、山东省体育行业领军企业等

荣誉称号。烟台鹿扬体育用品有限公司与国家女子棒球队、国家女子垒球队和山东省体操运动管理中心达成战略合作协议，与浙江、吉林等体育部门和有关协会、项目开展全方位合作交流，产品受到广泛关注和好评。

今年1月25日，山东省体操运动管理中心与烟台鹿扬体育用品有限公司在济南签订合作协议，旨在进一步提升山东省体

操竞技水平、助力体育产业发展，增强山东体育的竞争力、影响力。

“我被聘为‘山东省体操协会名誉会长’，这是对我们工作的肯定，也是对鹿扬体育的激励。鹿扬体育将进一步加大投入力度，提高研发设计水平，以更多更好的产品为省体操队提供更全面的服务保障，为山东体育事业蓬勃发展做出应有的贡献。”郑晓平说。

我市开展“5·12海洋防灾减灾宣传周”系列活动 呵护海洋生态，守卫“蓝色家园”

本报讯（YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 王文君）今年5月12日是我国第16个全国防灾减灾日，主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。5月11日—17日，烟台市海洋环境监测预报中心联合自然资源部

烟台海洋中心开展“2024年5·12海洋防灾减灾宣传周”系列活动。

“什么是赤潮？”“海上常见的灾害有哪些？能预防吗？”……5月11日上午，宣传周启动活动在烟台清泉海洋牧场公园广场举行，工作人员悬挂宣传横幅，布置

科普展板，与现场群众零距离互动，发放海洋灾害防御知识手册，耐心向群众讲解海洋防灾减灾知识。宣传周启动活动紧扣“着力提升基层防灾避险能力”主题，以宣传活动进海洋牧场为特色，在莱山区清泉游钓型省级海洋牧场示范区设线下活动主场地，

科普海洋防灾减灾知识，提升牧场从业人员海洋防灾减灾意识水平，护航全市海洋经济高质量发展。

据悉，本次宣传周系列活动采取线上线下相结合的宣传形式，倡导社会各界参与到海洋防灾减灾的工作中来。

**烟台高技能人才总量
2035年将达到50万人**

本报讯（YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 烟职建）日前，烟台市印发了《关于加强新时代烟台市高技能人才队伍建设的实施意见》，从加大高技能人才培养力度、拓宽职业技能发展渠道、推动技能人才成长成才、强化技能人才保障激励等方面入手，确定了技能人才政策的“黄金十四条”。到“十四五”末，全市技能人才占就业人员的比例将超过30%，高技能人才占技能人才的比例将超过35%。到2035年，全市高技能人才总量将达到50万人。

每年遴选10名左右烟台市产业技能领军人才，参照制造业企业博士标准，3年支持期内，给予最高10.8万元生活补贴和26万元购房补贴。每年遴选不超过80名烟台市技能大师，4年支持期内，给予每人每月1000元市政府津贴。每年举办100场左右“技能兴烟”行业技能竞赛，遴选200名左右烟台市技术能手，每人给予2000元一次性市政府津贴。对企事业单位自主培养的省级以上高技能领军人才，在国家、省支持资金基础上，再给予最高100万元配套扶持。

春季高考知识考试 18日至19日进行

本报讯（YMG全媒体记者 徐峰）18日至19日，春季高考知识考试开考，准考证打印系统将于明天开启。

按照时间安排，山东省2024年春季高考知识考试将于5月18日至19日进行。根据考试管理规定，迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。考试结束前不得交卷离场，考试结束后请有序离场。

考生可于5月13日至19日（每天9:00—18:00，考试当天提前1小时开放准考证打印）登录山东省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台（<https://wsbm.sdzk.cn>）自行打印准考证。



近日，载95台纯电动客车及300余台工程机械的“朱拜勒”轮从山东港口烟台港启航，驶往土耳其，创山东口岸向欧洲地区出口纯电动客车单船货运量新高。

YMG全媒体记者 唐克 摄